



## В СЕБЕ УВЕРЕНЫ

4 декабря Президент страны Владимир Путин обратился с ежегодным Посланием к Федеральному Собранию

четко обозначил позицию по этим вопросам:

Мы сильны и уверены в себе. Разговаривать с Россией с позиции силы бессмысленно.

Много внимания было уделено экономике.

Добросовестный труд, частная собственность, свобода предпринимательства - такие же базовые ценности, как патриотизм, уважение к традициям, культуре своей страны, - сказал президент.

Отношения бизнеса и государства должны строиться на партнерстве и равноправном диалоге. Каждая проверка должна стать публичной, это поможет отсеять заказные визиты контролеров. Предлагаю на четыре года зафиксировать налоговые условия и провести полную амнистию капиталов, возвращающихся в Россию. Поручаю правительству принять решения, расширяющие доступ малых и средних

предприятий к закупкам госкомпаний. Разумное импортозамещение - наш долгосрочный приоритет. Программы импортозамещения должны работать на создание в России целого слоя производственных компаний...

Президент поблагодарил тружеников села - в этом году собран хороший урожай зерна.

Россиян тревожит обвал рубля.

Мы столкнулись с сокращением валютных поступлений и ослаблением национальной валюты, - отметил глава государства. - Прошу банк России и правительство провести жесткие действия, чтобы отбить охоту у так называемых спекулянтов играть на колебаниях курса. Сейчас необходимо защитить интересы граждан. Регионам нужно обеспечить контроль на рынке продуктов, лекарств и других товаров.

**В. ТАРАСОВА.**

«ЗН».

В Георгиевском зале Кремля собралось 1100 человек. Кроме депутатов, выступление главы государства слушали члены правительства, губернаторы, общественные деятели. Среди приглашенных были глава Нижегородской области Валерий Шанцев и председатель Законодательного Собрания Евгений Лебедев.

Президент начал Послание с анализа ситуации на Украине, внешнеполитической обстановки, санкционных действий западных стран. Владимир Путин

## НОВЫЙ ГОД НА ПОРОГЕ

### Пора наряжаться!



Новый год - это один из самых любимых и долгожданных праздников, его ждут взрослые и дети. Новый год - это всегда ожидание чуда, а создает предновогоднее настроение, конечно же, окружающая атмосфера - яркие огни, мишура, блеск - все это вызывает улыбки на лицах, а в душе появляется ощущение праздника.

Потихоньку к встрече Нового года начинают готовиться и в нашем поселке. В центре уже появилась елка, зеленая красавица появится и в нижней части поселка, а в магазинах уже вовсю идет торговля разноцветной мишурой, гирляндами и елочными украшениями, хотя пока особой суеты среди покупателей нет, но ее не избежать в преддверии самого праздника. Начиная украшать магазины, различные предприятия и учреждения. Так, уже светится разноцветными огнями территория ЦРБ, наряжается в праздничный наряд и «Центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвали-

дов Пильнинского района» (на снимке), радует глаз оформление магазина «Сила света», скоро заиграют огоньками и витрины магазинов РАИПО, а коллектив Сбербанка России стал создавать новогоднее настроение для своих клиентов уже в конце ноября.

Хотелось бы, чтобы Новый год наш поселок встретил в достойном обрамлении, и чтобы ярким было не только внутреннее убранство, но и фасады организаций и магазинов, а витрины переливались разноцветными огнями, с такой же просьбой ко всем обращается и администрация городского поселения Пильна, а если еще и местные жители проявят инициативу, то общими усилиями наш поселок расцветет и подарит всем обильную радость праздника.

Время в запасе у пильнинцев еще есть, но каждый день делает нас все ближе и ближе к самому яркому и долгожданному дню в году!

**Э. ТАРЛЫКОВА**  
Фото автора.

## ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

### Проблемы должны быть услышаны

Медики Пильнинской центральной районной больницы встретились с доверенным лицом президента РФ.

С.А. Апоян - доверенное лицо президента РФ по Нижегородской области, врач-рентгенолог, помощник ректора Нижегородской медицинской академии по молодежной политике, начиная диалог с медицинскими работниками, отметил, что российские власти в последнее время уделяют большое внимание развитию медицины. «В больницы закуплено новое оборудование, идет процесс увеличения заработной платы медперсонала. Это не может не радовать, так как наше здравоохранение нуждается в реальных переменах», - сказал он. Тем не менее проблем в отечественном здравоохранении остается достаточно много, и в основном они касаются заработной платы медиков. Если сейчас доля оклада в структуре заработной платы составляет 30 %, то с 1 января 2015 года она будет увеличена до 60 %, при этом стимулирующие и компенсационные выплаты сократятся с 60 до 30%. Медики будут получать гарантированный размер зарплаты. При существующем же механизме формирования вознаграждения, чтобы получить зарплату, соответствующую майским указам президента РФ, один врач должен вести несколько десятков больных, работая более чем на одну ставку. Это негативно сказывается на обслуживании пациентов и вызывает справедливые нарекания с их стороны на отсутствие должного внимания.

В немалой степени медиков волнует и кадровая проблема. Несмотря на то, что областная целевая программа, за-

пущенная по инициативе губернатора, дала возможность 13 специалистам приехать в наш отдаленный район, в ЦРБ врачей не хватает. Кадровый дефицит, по словам С. А. Апоян, в определенной мере должна решить единовременная компенсационная выплата в размере одного миллиона рублей медицинским работникам, прибывшим после окончания вуза на работу в сельскую местность.

В то же время, если молодой доктор едет на село, он хочет видеть там относительно развитую инфраструктуру, иметь обустроенное жилье и достойную зарплату, - подчеркнул он.

Буквально на днях молодой специалист районной больницы получила такую выплату.

Главный врач центральной районной больницы Л.В. Блинова один из путей решения кадровой проблемы видит в совершенствовании существовавшей ранее системы распределения выпускников вузов. С.А. Апоян рассказал, что распределение выпускников медицинских вузов вернется в виде целевой подготовки. Ребята, поступившие в медицинскую академию по направлению определенных медицинских учреждений или министерства здравоохранения Нижегородской области, обязаны будут проработать не менее трех лет в учреждении, направившем их на учебу. Если выпускник не поедет по распределению, ему придется вернуть государству немалые средства, потраченные на его учебу. Нововведение станет серьезной альтернативой советскому принудительному распределению врачей на рабочее место.

Эта встреча состоялась по инициативе депутата Земского собрания Р.С. Танчука.

**Г. АБДУЛХАЕВА.**

## Памяти погибших воинов

11 декабря 2014 года - День памяти погибших при исполнении воинского и служебного долга.

В этот день нижегородцы отдадут дань памяти погибшим боевым товарищам, участвовавшим в локальных конфликтах в республике Чечня.

В Пильнинском муниципальном районе проводятся мероприятия, посвященные этому дню. Пятеро наших земляков сложили головы на полях тех сражений.

11 декабря в 8.00 в церкви р.п. Пильна состоится панихида по погибшим. С 10.00 до 11.00 часов заместитель главы администрации В.И. Исаев проводит личный прием ветеранов этих войн и членов их семей.

В школах и библиотеках района пройдут соответствующие мероприятия.

## ДОРОГИЕ ЧИТАТЕЛИ!

С 5 по 15 декабря 2014 года во всех почтовых отделениях страны ПРОВОДИТСЯ ВСЕРОССИЙСКАЯ ДЕКАДА ПОДПИСКИ, в рамках которой Почта России предоставит подписчикам скидку. Подписаться на районную газету «Сельская трибуна» в эти дни можно за 307 рублей.

Время бежит очень быстро и незаметно. В череде приятных предновогодних хлопот не забудьте вовремя оформить подписку на районную газету на первое полугодие 2015 года! Напоминаем, что это можно сделать в любом отделении почтовой связи или у вашего почтальона.

**25 декабря - последний день подписки на районную газету**

## В ЕДИНЫЙ ДЕНЬ ПРИЕМА ГРАЖДАН

1 декабря, в день своего основания, партия «Единая Россия» провела единый день приема граждан. Велся он в недавно открытой общественной приемной по адресу: р.п. Пильна, ул. Калинина, д. 42. Прием в этот день вели Е.А. Суменко, начальник управления жилищной политики министерства социальной политики Нижегородской области, В.И. Козлов, глава МСУ Пильнинского района, С.В. Сальникова, зам. главы администрации района, М.Г. Абдулганиев, начальник управления Пенсионного фонда по Пильнинскому району и депутаты Земского собрания А.В. Наумов, М.А. Беспалов, А.Л. Чигрик.

На приеме побывало восемь человек, в основном с вопросами улучшения жилищных условий, а также ремонта жилья. Были и такие посетители, которых интересовали вопросы пенсионного законодательства и даже с таким банальным, как спил старых деревьев. Он, кстати, был решен самым первым, буквально на следующий день. Все вопросы были взяты на контроль Е.А. Суменко и руководством Пильнинского района. Ответы на них граждане получают в частном порядке.

**Е. АЛЕКСАНДРОВА.**

11 декабря 2014 года в 13.00 часов в зале заседаний администрации Пильнинского муниципального района проводится ЕДИНЫЙ ИНФОРМАЦИОННЫЙ ДЕНЬ на тему: «О формировании и дальнейшем развитии единой системы оперативного-диспетчерского управления Нижегородской области».

## В ОБЛАСТИ

КУЛЬТУРА ИДЕТ  
В ГЛУБИНКУ

**Нижегородский проект строительства в районах быстровозводимых Домов культуры высоко оценен экспертами и соседями по ПФО**

Уникальные Дома культуры - современные и недорогие, но удобные, функциональные и безопасные, возводимые всего за три месяца «под ключ» - начали появляться в Нижегородской области. Строительство модульных зданий ДК в поселках Новоселки Вачского района и Фролищи Володарского района стало первым «пилотным» проектом, реализуемым в регионе. По словам недавно посетившего объекты главы областного министерства культуры Сергея Горина, эксперимент удался: работы начались только в сентябре, но Новый год местные жители точно отпразднуют в новых Домах культуры! На очереди - возведение подобных объектов еще в десяти районных центрах. Передовым нижегородским опытом, сделавшим достижения культуры еще доступнее в глубинке, заинтересовались в Чувшии и Мордовии.

Примечательно, что инициатива строительства быстровозводимых Домов культуры появилась именно в Год Культуры и была активно поддержана Валерием Шанцевым. Сравнительно небольшие для такого объекта средства - 11 миллионов рублей - выделяются из бюджета области и муниципалитетов. Полноценный ДК площадью 415,6 кв. метров, с огромным залом, комнатами для кружков и помещениями для артистов строится всего за три месяца. Первыми оценить преимущества нового объекта культуры смогут жители п. Новоселки Вачского района.

- Очень рады новому Дому культуры! Будет, где теперь проводить досуг! - говорит местная жительница Анжела Денисова.

Местные жители вспоминают, что раньше клуб располагался в здании бывшего храма, но храм вернули епархии, а молодежь стала проводить свободное время на улице.

Строительство началось 22 сентября. Всего за один день залили фундамент, по неделе ушло на стены и кровлю. Сдача объекта планировалась на 15 января, однако потом срок строительства сократили до 25 декабря, решив порадовать людей на праздники.

- Сделаем добротно, красиво и безопасно! - заявил глава администрации Вачского района Юрий Гаврилов. - Знаем, что новый ДК на 182 места очень ждут все 1160 жителей Новоселок. Решение о строительстве принималось на совещании у губернатора, с тем, чтобы потом распространить этот опыт на всю область! Поэтому мы чувствуем свою ответственность!

На днях строительную площадку посетил министр культуры Сергей Горин. По его словам, сегодня в области строятся два подобных ДК. Второй - в поселке Фролищи Володарского района. Но по словам министра, нижегородский опыт уже заинтересовал соседей по округу.

- На мероприятиях в Саранске и Чебоксарах, посвященных Году Культуры, нижегородским экспертом по возведению модульных ДК серьезно заинтересовались наши коллеги из соседних регионов! - заявил министр культуры Нижегородской области Сергей Горин.

Создание недорогих, быстровозводимых ДК вопрос крайне важный и перспективный, особенно для небольших районов.

- Очень важно, чтобы работники культуры имели возможность помочь нашим людям в раскрытии своих способностей и талантов! - поставил задачу губернатор Валерий Шанцев. - Ведь мы должны не только сохранять культурные достижения наших предков, но и активно преумножать их!

Мудрецы давно сказали, что людям нужно «хлеба и зрелищ». Вроде мы с вами все больше о хлебе насущном задумываемся, но все-таки людям нужен свой, удобный, комфортный кусочек культуры. А новые быстровозводимые ДК в нижегородской глубинке, надеюсь, станут «очагами культуры», где таланты смогут найти себя и обрести поклонников.

**Н. ВАСИЛЬЕВА.**

## 9 ДЕКАБРЯ — ДЕНЬ ГЕРОЕВ ОТЕЧЕСТВА

## Их слава не меркнет в веках

День Героев Отечества является государственным праздником России с 2009 года.

Этот праздник напоминает нам о ярких страницах истории, о великих предках, стяжавших России немеркнущую славу в веках.

Пролетают столетия, сменяют друг друга поколения, но во все времена основой, на которой держится государство, являются достойнейшие люди, для которых дым Отчизны ярче огня чужбины, кто наивысшей ценностью считает процветание Родины и благополучие сограждан.

Для молодого поколения герои - образец патриотизма, огромной духовной силы, чести, принципиальности, одним словом, лучший пример для подражания.

Низкий поклон и искренняя признательность землякам, которые внесли неоценимый вклад в сегодняшние успехи Нижегородской области. Среди них можно назвать участника первой мировой войны, уроженца с. Ожгибовки, Власова Александра Федоровича, 1891 года рождения, воевавшего, по его словам, в Хорватии, был ранен и контужен, после лечения вернулся домой. Родные считали его погибшим, о чем их извещил земляк из Б-Андосова Николай Докукин, вернувшийся раньше также после ранения. На этом закончилась их военная служба, но Александр Федорович до конца дней вспоминал и рас-



сказывал своей семье и односельчанам о боях, в которых пришлось ему участвовать, о той страшной войне. Свидетельством его героического прошлого осталась фотография.

**Власов А.Ф. на снимке стоит слева.** Мы гордимся и восхищаемся мужеством, самоотверженностью, наших героев - защитников всех поколений.  
**Н. РЯБУХИНА.**

## 9 ДЕКАБРЯ - МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ БОРЬБЫ С КОРРУПЦИЕЙ

Создать заслон нечистоплотности  
должностных лиц

По инициативе ООН 9 декабря отмечается **Международный день борьбы с коррупцией (International Day Against Corruption)**. В этот день в 2003 году в мексиканском городе Мерида на Политической конференции высокого уровня была открыта для подписания Конвенция ООН против коррупции, принятая Генеральной ассамблеей ООН 1 ноября 2003 года. Документ обязывает подписавшие его государства объявить уголовным преступлением взятки, хищение бюджетных средств и отмывание коррупционных доходов.

Специальный представитель Генерального секретаря ООН Ханс Корелл, обьявив о решении учредить Международный день борьбы с коррупцией, призвал представителей более чем 100 стран, собравшихся на конференцию, подписать Конвенцию. Россия в числе первых стран подписала Конвенцию.

Коррупция - это сложное социальное, экономическое и политическое явление, которое, в той или иной степени, затрагивает все страны, вне зависимости от уровня развития. Она замедляет экономическое развитие общества и подрывает государственные устои. Поэтому в этот день во многих странах мира проходят демонстрации, встречи, конференции, семинары и другие мероприятия, приуроченные к Международному дню борьбы с коррупцией.

В рамках противодействия коррупции сотрудниками прокуратуры района организованы выступления в образовательных организациях в сфере противодействия коррупции.

Кроме того, прокуратурой Нижегородской области проводится конкурс социальных плакатов «Коррупция - это не модно». Активное участие в нем приняли учащиеся Пильнинских СОШ №1 и №2, Столбищенской, Бортсурманской и Курмышской СОШ.

Надзор за исполнением законодательства о противодействии коррупции является одним из приори-



тетных направлений деятельности прокуратуры Пильнинского района. Большую помощь в этом могли бы оказать граждане, индивидуальные предприниматели и юридические лица, столкнувшиеся на территории района с фактами нечистоплотности должностных лиц.

О коррупционных правонарушениях можно сообщить по телефонам: 8(83192)5-10-82, 5-17-38, а также на личном приеме у прокурора района. Конфиденциальность сведений о лицах, представивших информацию, гарантируется.

**С. ДЕНИСОВА,**  
прокурор района.

## В СТРАНЕ И МИРЕ

## Обвал цен на нефть — это заговор против рубля?

**Наша валюта сильно подешевела после того, как страны ОПЕК не стали снижать добычу нефти.**

Едва ОПЕК (организация, объединяющая главных экспортёров нефти) огласила свое решение - квоту на добычу не снижать - курс рубля покатился вниз. Казалось, ненадолго. Но наступила новая неделя, а курс продолжал падать вместе с нефтью.

Рубль как валюта сырьевая пострадал от решения ОПЕК. Неужели перед нами заговор против России? Заговор в самом деле есть, но - против финансистов с Уоллстрит. Россия страдает рикшетом. Чтобы в этом убедиться, достаточно вчитаться в то, что пишут западные СМИ. Тамашинские аналитики дискутируют насчет нескольких основных версий, почему дешевеет нефть.

Во-первых, цена «черного золота» образуется в результате сложной цепочки биржевых торгов. Спекулянты могут «продавать» нефть, которой на самом деле нет. Торгуются обязательства на ее покупку, при этом физическое сырье никто не хочет покупать. Зачем оно надо, если для того, чтобы заработать, достаточно перепродать

подороже обязательство. В результате на рынке торгуется в 16 раз больше нефти, чем есть в продаже на самом деле! В ходе перепродаж в хорошие времена - дикие наценки (нефть неоправданно дорожает), а малейшая паника - все падает, все сбывают бумаги с рук, и цена обрушивается. Значит, надо Уоллстрит свою систему в порядок приводить, ОПЕК-то тут причем?

Во-вторых, на цену надавили еще и успехи США по добыче сланцевой нефти. А она ОПЕК не регулируется.

Вот саудиты и решили устранить конкурента в лице американских компаний. Подержат нефть на уровне ниже \$60 за баррель - глядишь, сланцевый пузырь и сдуется. Чтобы добывать это сырье, мировая цена на нефть должна быть не ниже \$80 - 90 за баррель. Иначе себе дороже получится.

В общем, рынок нефти - тот еще Дикий Запад, и наша беда - что мы от него слишком сильно зависим.

**Евгений АРСЮХИН,**  
«КТ».

## Почему от нефти не штормит другие валюты?

Саудовская Аравия добывает чуть больше нефти, чем Россия (4,2 против 3,9 млрд. баррелей). США не сильно отстают от России, немало добывает нефть Китай. Но почему же только у России валюта падает, когда нефть дешевеет?

Тут дело не в том, кто сколько нефти добывает. Рубль - сырьевая валюта, а доллар - нет, юань - нет. Кто так решил? Да экономика решила. Если доля доходов от нефти в экономике страны слишком велика, если бюджет формируется в основном из этих доходов, то падение цен вызывает дефицит бюджета и ослабляет валюту. Ну а нет - так и нет. Доля нефтегазовых доходов в бюджете России - 48%, в бюджете США - 1-2%. Добытую нефть они используют на собственные нужды, как и Китай.

Но Россия не одинока. Норвежская крона - тоже валюта сырьевая. Но зависимость бюджета Норвегии от нефти - от 20 до 30%. Поэтому крона этой осенью тоже дешевеет. Хотя далеко не так резко, как рубль, - зависимость меньше. Да и санкции на скандинавов никто не накладывал. Это ведь тоже на дефицит валюты в нашей стране повлияло.

**Алексей МОРОЗОВ.**

## ВЕСТИ ИЗ ПИЛЬНИНСКИХ СРЕДНИХ ШКОЛ

## ОБМЕН ОПЫТОМ

# Школа и компьютерные технологии

**С 2011 года все школы России перешли на обучение по новым образовательным стандартам. В этом учебном году будет первый выпуск из начальной школы, который на итоговой комплексной работе в мае 2015 года должен показать не только предметные результаты, но и сформированные универсальные учебные действия. Как проводится обучение по новым стандартам? Что нового они внесли в образовательный процесс? Чему научились дети? Это вопросы, которые интересуют и педагогов, и родителей.**

21 ноября Пильнинская средняя школа №1 принимала представителей педагогических коллективов школ района. Являясь муниципальной инновационной площадкой по теме «Интерактивная среда как фактор повышения качества образования в условиях введения ФГОС (Федеральных государственных образовательных стандартов)», педагоги поделились опытом работы по данному направлению.

В настоящее время в России, согласно требованиям ФГОС, идёт становление новой системы образования, ориентированной на вхождение в мировое информационное пространство. Этот процесс сопровождается существенными изменениями в теории и практике учебно-воспитательного процесса, связанного с внесением коррективов в содержание технологий обучения, которые должны быть адекватны современным техническим возможностям и способствовать вхождению ребёнка в информационное общество. В связи с этим компьютерные технологии призваны стать не дополнительным «довеском» в обучении, а неотъемлемой частью образовательного процесса, значительно повышающим его эффективность.

Без использования современных средств информационно-коммуникационных технологий уже невозможно представить образовательный процесс, отвечающий требованиям современного информационного общества.

Е.В. Устимова - учитель начальных классов, поделилась опытом оптимизации учебного процесса через приоритетное использование интерактивных технологий, о практическом применении цифровых образовательных ресурсов, выделила самые востребованные: слайды, интерактивные демонстрационные материалы, музыкальные, с голосовым сопровождением; презентации по темам, видеоролики, материалы, обеспечивающие практическую индивидуальную работу. Все это помогает преодолевать трудности в обучении и самоутверждении учащихся, поскольку позволяют им раскрывать свои возможности и способности, увеличивают пространство, в котором учащиеся могут развивать свою творческую и познавательную активность.

Много лет школа занимается проектной деятельностью. К.Я. Сулиманова - руководитель школьного методоб-

единения учителей начальных классов, обратила внимание на организацию такой деятельности на уроках литературного чтения, русского языка, математики, окружающего мира и др. Рассказала о работе школьных конференций, которые проходят традиционно дважды в год, об участии в конкурсах проектов различных уровней, поделилась опытом отслеживания результатов работы по проектной деятельности каждого учащегося класса, предоставила фотодокументы по посещаемым музеям Нижегородской области. А учащиеся школы 1-4 классов представили презентации проектов, посвященные Году культуры: «Эх, валенки, да валенки» (Е. Попонина, 4 класс), «Святые места моей малой Родины» (Д. Олейник, 4 класс), «Русский народный костюм» (Э. Маракова, 3 класс), «Государственный музей изобразительного искусства» (А. Староверова, 2 класс), «Моя малая Родина» (Р. Пакичев, Ю. Сухачёва, 1 класс).

Появление новых веяний времени вынуждает отвечать на них модернизацией школьного образования. Целью образования становится общекультурное, личностное и познавательное развитие учащегося, обеспечивающее такую ключевую компетентность, как умение учиться. И.В. Фадеева - учитель начальных классов, заострила внимание присутствующих на формировании универсальных учебных действий во внеурочное время, представила схему оптимизационной модели реализации внеурочной деятельности, рассказала о направлениях, по которым работает наша школа, внешних и внутренних ресурсов школы, позволяющих организовать работу во второй половине дня. Поделилась опытом работы по каждому направлению внеурочной деятельности на кружках «Исследователи», «Дорогой открытий и добра», «Спортивная страна», «Школа - мой дом», «Русский сувенир» и «Бумажные фантазии».

Вниманию участников семинара был представлен учебный «Фестиваль народного творчества». Выпускной класс из начальной школы в полном составе в русских народных костюмах продемонстрировал умения, приобретенные за 4 года обучения в школе. Участники фестиваля пели русские народные песни, танцевали, произносили скороговорки, пели колыбельные песни, разыгрывали сцены из жизни простого народа, шутили.

Очень надеемся, что работа, проводимая в рамках учебного и внеучебного времени, позволила сформировать у учащихся не только предметные результаты, но и приобрести универсальные учебные действия, помогающие школьникам уметь учиться, развивать способность к саморазвитию и самосовершенствованию, формировать положительные личностные качества.

**Т. КОЧКУРОВА,**  
зам. директора по  
учебно-воспитательной  
работе.

## К 70-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

## Мы живем под мирным небом

*Всё меньше и меньше дней отделяет нас от самого, пожалуй, главного события 2015 года – празднования 70-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов.*

В рамках работы над проектом «70 лет к юбилею Великой Победы» в нашей школе прошла театрализованная постановка «10 мгновений войны и мира», которую мы посвятили закрытию Года Культуры и 70-летию Великой Победы. Театрализованную постановку подготовили ребята совета старшеклассников 9-11 классов. Гостями мероприятия стали ветеран Великой Отечественной войны Лачугин Владимир Михайлович, дети войны Галкина Екатерина Николаевна и Агафонова Валентина Ивановна, председатель районной ветеран-



ской организации Завьялова Надежда Александровна, председатель школьной ветеранской организации Мошненко Альбина Николаевна. Они рассказали ребятам о тяжелых военных буднях солдат и мирных жи-

телей, о кровавых событиях и победных боях войны. Для ветеранов звучали стихи, танцы и песни военных лет.

**Лилия ФЕДОТОВА,**  
председатель совета  
старшеклассников «Синерг»  
МОУ Пильнинская СОШ №2

## ПРАВОВОЕ ВОСПИТАНИЕ

## Наша сила - в знании законов

*Каждый человек, большой или маленький, является личностью, с собственным мнением, желаниями и мыслями. Живя в обществе, он также обладает определенными правами и обязанностями, о которых ему необходимо знать. Ведь незнание закона, как известно, не освобождает нас от ответственности за возможные проступки и правонарушения. Поэтому детская библиотека отводит особое место в работе гражданско-правовому воспитанию своих читателей.*

«В праве моя сила» - под таким названием прошло мероприятие в ПСШ №2 с учащими-

ся 5-6 классов. Целью данного мероприятия было формирование представления детей об основных правовых документах «Всеобщая декларация прав человека», «Конвенция о правах ребёнка».

Ребята узнали об истории возникновения правовых документов, их значении в жизни детей.

В игровой форме на примере литературных произведений познакомились со статьями Конвенции. Расширились представления детей о том, что имея права, нельзя забывать и об обязанностях. Ведь недаром говорится: «Твое право кончается там, где начинаются права других людей».

Формы и методы правового воспитания учащихся могут быть различны, главное – результат: воспитать человека честным, порядочным, гуманным; чтобы он сам радовался и своими поступками доставлял радость окружающим его людям.

**Т. БУТУЗОВА,**  
библиотекарь.

## ДЕТИ - ДЕТЯМ

## Волонтерский отряд в «Роднике»



*Что такое «волонтерство»? Во-первых, волонтер – это человек, действующий по доброй воле, а не из материального или финансового интереса, который бесплатно помогает. Деятельность волонтера направлена на принесение пользы самым нуждающимся людям. Волонтером может быть каждый – независимо от возраста, образования, материального статуса и т.п. Волонтерство – это возможность поделиться своими знаниями и опытом. В ответ человек получает много улыбок и счастливых лиц, избавление от одиночества или чувство нужности кому-то.*

Обычно волонтерская деятельность направлена на помощь пожилым людям или детям-сиротам. Как можно помочь этим людям? Многие думают, что главная помощь

- материальная, но это не так. Прежде всего, пожилым людям и сиротам можно помочь личным участием. Именно поэтому ребята из волонтерского отряда «Луч» - учащиеся 10 класса Пильнинской средней школы №1, под руководством классного руководителя Оловяновой Елены Анатольевны, решили посетить социально-реабилитационный центр «Родник» с благотворительной миссией. Ребята привезли небольшие подарки: игрушки, письменные принадлежности и креативное театральное представление, которое называлось «Антикризисная сказка про Колобка».

Каждая минута, проведенная в этом центре, была неповторима и незабываема. Мы хотели донести до детей нашу доброту, любовь, безразличия, а они в ответ дарили нам свой беззаботный, счастливый, звонкий смех и искренние улыбки. Как много

в этих маленьких детках добра и света. Им так необходимы наши внимание и забота. Хотелось бы, чтобы люди побольше обращали внимание на такие нюансы и помогали не только своим родным и близким, но и тем, кто живет без родителей, чтобы эти маленькие дети для вас стали близкими, а в дальнейшем - родными.

После того как ребята из отряда показали представление, педагоги – организаторы центра провели несколько интересных и познавательных игр с волонтерами и своими воспитанниками. Это было замечательно! Хотелось бы выразить огромную благодарность всем педагогам-организаторам центра «Родник» за их теплый прием, за любовь к своему делу, а главное - за преданность детям.

**Юлия ТЕЛЕГИНА,**  
лидер волонтерского  
отряда «Луч».

**Кафе «Светлые зори» ПРЕДЛАГАЕТ услуги по проведению поминальных обедов от 350 рублей с человека в зависимости от ваших пожеланий.**

Обед пройдет с соблюдением всех традиций. Заказать поминальный обед можно по телефону: 5-18-67, 89103932113, 89200680992. Осуществляем доставку блюд и посуды на дом для поминальной трапезы. Мы готовы вам помочь в это нелегкое для вас время. Действует гибкая система скидок.

## РЕКЛАМА

## Доставка на дом

ОСБИ, фанера 4, 6, 8, 10; ДСП, ДВП, ГКЛ, профиль направляющий, шпатлевка ЕК-200, ЕК-300, вето-нит, шитрок, утеплитель КНАУФ, УРСА, пенопласт, сетка рабица, кладочная, трубы профильные, круглые, уголки, арматура и т. д. Металлочерепица, профнастил, оцинковка, евровагонка осина, блок-хаус и многое другое. Тел. 8-910-380-69-62.

**Натяжные потолки!**  
Мы натянем даже небо  
Быстро, качественно  
и недорого!  
8-9535714100

## Отдел «Джинс Сити»

**ПРЕДЛАГАЕТ большое разнообразие джинсов на любой вкус и размер. В Новый год - в стильных джинсах от «Джинс Сити» магазин «Драйв», 1 этаж.**

14 декабря с 13 до 14 ч. в ц. Аптеке № 30 (ул. Ленина, 64)

## Слуховые аппараты

**Заушные, карманные, цифровые, сверхмощные: от 6200 руб до 17000 руб. При сдаче старого аппарата скидка на новый до 2000 руб. Нам доверяют 8 лет!**  
Выезд на дом тел. 89225036315  
Имеются противопоказания.  
Консультация у специалиста ИП Коробейникова Е.М.  
Св № - 305183220300021 г. Ижевск

## Магазин «Леди»

**Новое поступление новогодних платьев с 42 по 66 размер. Мы ждем вас по ул. Калинина, 98 А (в здании магазина «Рыболов» 8-905-193-20-69, Наталья.**

## Отдел «Уютный дом»

**ПРЕДЛАГАЕТ широкий ассортимент товаров:**

занавески тюлевые, скатерти, комплекты постельного белья, часы настенные и настольные, полотенца, покрывала и пледы. А также многое другое!

**К Новому году большой привоз сувениров от 15 руб.**

**ЁЛКИ искусственные - от 100 руб.**  
ГИРЛЯНДЫ, НОВОГОДНИЕ УКРАШЕНИЯ.  
Мы находимся в магазине «Драйв», 1 этаж.

## ПРОДАЕТСЯ:

«Лада-Калина», 2008 г. в.  
Тел. 89527801762.

## МЕБЕЛЬ 6/у в хорошем состоянии:

спальный гарнитур, детская, прихожая. Тел. 89026862480.

**УЧРЕДИТЕЛЬ (СОУЧРЕДИТЕЛИ) ГАЗЕТЫ:**  
Правительство Нижегородской области  
Администрация Пильнинского района,  
Земское собрание Пильнинского района,  
Муниципальное автономное учреждение  
Пильнинского муниципального района Нижегородской области  
«Редакция газеты "Сельская трибуна".  
Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций Нижегородской области.  
Регистрационный номер ПИ № ТУ52-0575 от 29 декабря 2011 г.

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

**Дорогую маму, бабушку ЯЛФИМОВУ ЕКАТЕРИНУ ИВАНОВНУ С 60-ЛЕТИЕМ ЮБИЛЕЕМ!**

Белой стаей года пролетают,  
Но душа, как прежде, молода.  
Соловьи еще не все пропели,  
Утекла еще не вся вода.  
Юбилей твой праздничный и светлый  
И грустить не время, не пора.  
Долгих лет тебе, яблонь в белом цвете,  
Радости, и счастья, и добра.

Дочери, зятя, внуки.

**Дорогую, любимую сестру, тетю КУКУНИНУ ТАТЬЯНУ ФЕДОРОВНУ С ЮБИЛЕЕМ!**

Ты нам всех дороже и роднее,  
Обнимаем в праздник вновь и вновь.  
Даже сердце выразить не может  
Всю к тебе огромную любовь.  
Ты нам всем опора и надежда,  
И поверь, что пусть летят года,  
Самой милой, ласковой и нежной  
Ты для нас останешься всегда.

Мишины, Селиховы г. Дзержинск.

**Дорогую свекровь и бабушку КУКУНИНУ ТАТЬЯНУ ФЕДОРОВНУ С ЮБИЛЕЕМ!**

Единственной, родной, неповторимой  
Мы в этот день спасибо говорим.  
За доброту и сердце золотое  
Мы, милая, тебя благодарим.  
И пусть невзгоды пролетают мимо,  
Пусть будут в жизни радость, свет, добро,  
И знай, ты так нужна и так любима,  
Живи подольше, нам дая тепло.

Юля, Егор, Саша, Артем.

**Дорогую сваху КУКУНИНУ ТАТЬЯНУ ФЕДОРОВНУ С ЮБИЛЕЕМ!**

Пусть сердце возрасту не поддается,  
Пусть не страшат летящие года.  
Пусть счастливо и радостно живется,  
И пусть здоровье будет крепче,  
чем всегда.

Галина.

**Дорогую, любимого сына СУДАКОВА ЕВГЕНИЯ ВАЛЕНТИНОВИЧА С 50-ЛЕТИЕМ!**

В праздник такой знаменательный,  
Сын, в пятьдесят славных лет,  
Пусть будет все замечательно,  
Пусть будет много побед.  
То, что полвека уж прожито -  
Только начало, поверь.  
Пусть будет много хорошего,  
Чтобы не ведать потерь.

Папа, мама.

**Дорогую брата СУДАКОВА ЕВГЕНИЯ ВАЛЕНТИНОВИЧА С ЮБИЛЕЕМ!**

Золотые пятьдесят  
Празднует сегодня брат.  
Поздравляем! Пусть всегда  
Бережет тебя судьба.  
С удовольствием живи  
В счастье, здравии, любви.  
И в любом из сотен дел  
Будь упрямым, успешным, смелым.

Александр и Елена.

## Магазин «Стиль»

**ПОСТУПЛЕНИЕ зимней обуви для детей и взрослых.**

**А также сумки, туфли для утренников, тапочки, кошельки, носки, зонты, колготки.**

**Ждем вас по адресу:**

р.п. Пильна, ул. 40 лет Победы, 8-12.

**Извещение о проведении собрания о согласовании местоположения границ земельных участков Кадастровым инженером Каленовой Екатериной Геннадьевной (№ квалификация аттестата 52-11-234) 607490, Нижегородская обл., р.п. Пильна, ул. Колхозная, д.60 «а», кв.1, (pkaleno@yandex.ru) тел.89049216407, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границ в отношении нижеследующих земельных участков.**

1) к.н.52:46:0010004:103 с. Курмыш, ул. Стрелецкая д.40 А, время проведения собрания - 09 час. 00 мин, место проведения собрания - Нижегородская обл., Пильнинский р-н, с. Курмыш, ул. Стрелецкая, д.40 А, 09 января 2015 г. заказчик кадастровых работ Прохоров И.Б. с. Курмыш, ул. Алексеевка д.38 тел.89506061266  
2) к.н.52:46:0010004:330 ул. Стрелецкая, д.51  
3) к.н.52:46:0050015:664 с. Можаров Майдан, ул. Краснооктябрьская д.97, время проведения собрания - 09 час.45 мин, место проведения собрания - Нижегородская обл., Пильнинский р-н, с. Можаров Майдан, ул. Краснооктябрьская д.97, 09 января 2015 г. заказчик кадастровых работ Наумов Н.А. г. Москва, ул. Юных Ленинцев д.45, к.4 кв.27 тел.89162799018.  
4) к.н.52:46:0050015:669 ул. Краснооктябрьская, д.98  
5) к.н.52:46:0100011:457 с. Кисленка, ул. Центральная, д.13, время проведения собрания - 10 час. 30 мин, место проведения собрания - Нижегородская обл., Пильнинский р-н, с. Кисленка, ул. Центральная, д.13, 09 января 2015 г. заказчик кадастровых работ Семенов Т.Р. г. Мурманск,

**Адрес редакции и издателя:** 607490, Нижегородская область, п.г.т. Пильна, ул. Мира, д.6.  
**Объявления принимаются с 3.00 до 15.00**  
**Телефоны:** редактора - 5-15-63, зам. редактора - 5-16-64, ответств. секретаря, отдела сельхозхозяйства, отдела рекламы - 5-13-89, бухгалтера - 5-15-03, отдела писем - 5-18-86. **Факс - (83192) 5-15-03.**  
Электронная почта: [tribuna@mts-pn.ru](mailto:tribuna@mts-pn.ru).  
Сайт газеты: [pilna-tribuna.ru](http://pilna-tribuna.ru)

**СУДАКОВА ЕВГЕНИЯ ВАЛЕНТИНОВИЧА С ЮБИЛЕЕМ, зятя!**

Поздравляю с юбилеем  
И желаю тебе впредь,  
Вопреки заботам многим,  
Расцветать и хорошеть.  
Дней желаю светлых, долгих,  
Не считая свои года,  
Пусть же счастье в твоём доме  
Остается навсегда.

**Дорогую и любимую жену, мамочку и бабушку ВАНИНУ ТАТЬЯНУ ВИКТОРОВНУ С ЮБИЛЕЕМ!**

Родная наша, поздравляем  
Тебя мы с юбилеем.  
Здоровья крепкого желаем,  
Железного терпенья.  
Ты много делаешь для нас,  
Ведь на тебе весь дом,  
Весь день ты на ногах.  
Подчас темно уж за окном,  
А ты в заботах, ты одна  
Из всей семьи не спишь,  
Ведь многое успеть должна,  
И потому спешим.  
Спасибо мы хотим сказать,  
За ласку и тепло.  
Позволь, родная, пожелать,  
Во всем чтобы везло,  
Чтобы легко тебе жилось,  
Чтоб радовалась ты,  
И чтоб все в жизни удалось,  
Сбывались все мечты.

Муж, дети, внуки.

**Любимую жену ФЕДОТОВУ ГАЛИНУ ГЕННАДЬЕВНУ С ЮБИЛЕЕМ!**

Любимой жене в этот праздник особый  
Слов теплых и нежных скажу очень много.  
Но выразить главное можно не словом,  
А взглядом и нежностью снова и снова.  
С женою любимой и верной быть рядом -  
Вот самая лучшая в мире награда.

Муж.

**Дорогую, любимую маму и бабушку ФЕДОТОВУ ГАЛИНУ ГЕННАДЬЕВНУ С ЮБИЛЕЕМ!**

Мамочка наша любимая.  
Бабушка славная, незаменимая.  
С днем рождения тебя поздравляем,  
Всячески благ в жизни желаем,  
Чтобы ты никогда не болела,  
Чтобы ты никогда не старела,  
Чтобы вечно была молодой,  
Веселой, доброй и нежной такой.  
Целуем мы добрые, славные руки,  
С любовью к тебе твои дети и внуки.

Дети и внуки.

**Дорогую, любимую сестру, золовку, тетю РЫБАКОВУ ВЕРУ АЛЕКСАНДРОВНУ С 60-ЛЕТИЕМ!**

Пусть каждый день хорошим будет,  
Всегда сбываются мечты.  
И близкие, родные люди  
Побольше дарят теплоты.  
Пусть Бог пошлет тебе здоровья,  
Минуют беды стороной.  
Чтоб долго-долго в твоём доме  
Царили счастье и покой.

Фроловы, Фроловы, Закатовы.

**ТРЕБУЕТСЯ продавец в магазин женской одежды. тел. 89051932069.**

**Магазин «Фаворит» по доступным ценам можно приобрести: новогодние игрушки, гирлянды, сувениры, мишуру. Искусственные елки от 500 до 3000 руб. Адрес: Пильна, продуктовый рынок.**

**Дорогую, любимую сестру, тетю и свояченицу РЫБАКОВУ ВЕРУ АЛЕКСАНДРОВНУ, проживающую в д. Юморга, С ЮБИЛЕЙНЫМ ДНЕМ РОЖДЕНИЯ!**

Пусть в день рождения твоего  
Тепло родных тебя согреет,  
А с ним не страшно ничего,  
Хоть снег летит, хоть ветер веет.  
Пусть жизнь твоя идет спокойно,  
Живи, не зная горести и бед.  
И крепким будет пусть твое здоровье  
На много долгих, долгих лет.

Нина, Оля и семья Симагиных.

**МАМАЕВУ ЕЛЕНУ ИВАНОВНУ С ЮБИЛЕЙНЫМ ДНЕМ РОЖДЕНИЯ!**

Мы тебя спешим поздравить,  
Не ведем годам мы счет  
Но одно мы твердо знаем -  
Юбилей не каждый год.  
Пусть вокруг тебя повсюду  
Солнце светит, мир цветет,  
И душа твоя как птица -  
Веселится и поет.  
Дом пусть будет полной чашей,  
Деньги сыплются дождем,  
Чтоб отказа ты не знала  
Никогда, нигде, ни в чем.

Мандровские.

**Дорогую, любимую дочь КАМАЛЕТДИНОВУ ВЕНЕРУ ХАНВЯРОВНУ С ЮБИЛЕЕМ!**

Доченька, почаще улыбайся,  
С радостью встречая день любой,  
Словно по ступенькам, поднимайся  
Ты к мечте прекрасной и большой.  
Пусть любовь и ласка согревают,  
Освещая солнышком твой путь,  
И во всем удача помогает,  
Счастлива всегда, родная, будь.

Папа, мама.

**Дорогую, любимую сестру КАМАЛЕТДИНОВУ ВЕНЕРУ ХАНВЯРОВНУ С ЮБИЛЕЕМ!**

Будь всегда такой красивой,  
Молодой и не унылой,  
Будь любимой и родной,  
Ну а мы всегда с тобой,  
Желаем быть счастливой,  
Не зная ни горести, ни слез,  
И пусть тебе богиня счастья  
Сплетет букет из алых роз.

Брат Фархат, сестра Гузель.

Комитет по управлению муниципальным имуществом и земельными ресурсами администрации Пильнинского муниципального района, в соответствии с постановлением администрации района от 25 ноября 2014 г. № 932 «Об утверждении акта о выборе земельного участка и схемы расположения земельного участка на кадастровом плане существующей территории», информирует о предстоящем предоставлении в аренду, сроком на 3 года, земельного участка, расположенного по адресу: Нижегородская область, Пильнинский район, с. Можаров Майдан, ул. Ленина, 64а, ориентировочной площадью - 199,5 кв.м, разрешенное использование земельного участка - для строительства гаража, с предварительным согласованием места размещения объекта.

**Информационное сообщение о предоставлении земельного участка**  
Комитет по управлению муниципальным имуществом и земельными ресурсами администрации Пильнинского муниципального района доводит до сведения населения о предстоящем предоставлении в аренду земельного участка, местоположение: установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка. Почтовый адрес ориентира: Нижегородская область, Пильнинский район, с. Бортсурмань, ул. Нагорная, д. 29а, ориентировочной площадью - 42+/-5 кв.м, разрешенное использование: для установки торгового павильона, сроком на 3 года. Заявления принимаются в течение 20 дней с момента публикации настоящего информационного сообщения по адресу: 607490, Нижегородская область, р.п. Пильна, ул. Урицкого, д. 12.  
Справки по телефону: 8 831 92 5-14-82, 5-24-48

**Информационное сообщение о предоставлении земельного участка**  
Комитет по управлению муниципальным имуществом и земельными ресурсами администрации Пильнинского муниципального района доводит до сведения населения о предстоящем предоставлении в аренду земельного участка, местоположение: установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка. Почтовый адрес ориентира: Нижегородская область, Пильнинский район, с. Столбищи, ул. Школьная, д. 2а, ориентировочной площадью - 21 кв.м, разрешенное использование: для установки торгового павильона, сроком на 3 года. Заявления принимаются в течение 20 дней с момента публикации настоящего информационного сообщения, в соответствии с постановлением администрации района от 25 ноября 2014 г. № 929 «Об утверждении акта о выборе земельного участка и схемы расположения земельного участка на кадастровом плане существующей территории», по адресу: 607490, Нижегородская область, р.п. Пильна, ул. Урицкого, д. 12.  
Справки по телефону: 8 831 92 5-14-82, 5-24-48

**Выражаем сердечную благодарность родным, друзьям, соседям и всем, кто принял участие и оказал моральную и материальную помощь в похоронах дорогой, любимой мамы и бабушки ПОДУЗДИКОВОЙ ВАЛЕНТИНЫ ВАСИЛЬЕВНЫ.**

Дети.

**Руководитель - главный редактор Н. П. ГОРБУНОВА**  
**ЖДЕМ ВАШИХ ПИСЕМ**  
Точка зрения автора может не совпадать с позицией редакции.  
Ответственность за достоверность рекламы несет рекламодатель.  
ИНДЕКС 51282 ЗАКАЗ 47 ТИРАЖ 3795

Газета выходит два раза в неделю: по ВТОРНИКАМ и СУББОТАМ.  
Время подписания по графику - 14.00.  
Дата и время подписания: 08.12.2014 г. в 14.00.  
Объем - 1 печатный лист. Цена договорная.  
Компьютерный набор и верстка - редакция газеты "Сельская трибуна".  
Печать офсетная - Сергачская типография.  
(607510, Нижегородской обл. г.Сергач, пос.Юбилейный, д. 13 «а»).